



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Irományszám **K/15404**

Érkezett **2017 MÁJ 02.**

**dr. Kövér László**  
az Országgyűlés elnöke  
részére

helyben

tárgy: írásbeli kérdés

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdése alapján „**Milyen szociális juttatásra jogosultak a beteg munkanélküliek, akiknek nincs megfelelően hosszú szolgálati idejük?**” címmel írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani **Balog Zoltánhoz, az emberi erőforrások miniszteréhez.**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az elmúlt évben a kormány számos ponton átalakította, szűkítette a szociális ellátórendszerhez való hozzáférés lehetőségét a különösen hátrányos helyzetű, aktív korú társadalmi csoportok számára. Azon érintettek részére, akik nem rendelkeznek 50% feletti egészségkárosodással, és nem fizettek 5 éven belül minimum 3 évig társadalombiztosítási járulékot, nem állapítható meg aktív korúak egészségkárosodási támogatása. Ugyannakor 2016 őszétől a munkanélkülieket érintően életbe lépett a kormány azon intézkedése, amellyel a munkanélküliek közül kizárják azokat, akik betegek és nem tudnak dolgozni, nem tudnak együttműködni az ellátórendszerrel. E kizárás alapja az együttműködésre való képtelenség ténye és egy foglalkozásügyi orvosi dokumentum, nem pedig egy komplex munkaképesség-felmérési eredmény, amelyet a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal állíthat ki.

Korábban mindezen érintettek aktív korú foglalkoztatást helyettesítő támogatást (FHT) kaphattak, ugyanakkor a 2016 ősze óta érvényes jogszabályi helyzetben az érintett, beteg munkanélküliek közül mindazok, akik munkaképtelenséget jelentő betegségük okán nem tudnak együttműködni a munkaügyi ellátó rendszerrel, de nem annyira munkaképtelenek, hogy egészségkárosodási támogatást kaphatnának, azok kizárhatóvá váltak mindenféle juttatásból. Megváltozott munkaképességük ellátására szolgálati idő hiány miatt, illetve alacsonyabb munkaképesség romlás miatt nem jogosultak, foglalkoztatást helyettesítő támogatásra pedig a munkaügyi ellátórendszerrel való együttműködésre való képtelenségük miatt. Két szék között a pad alá esnek.

Jelenleg jogszabályi szempontból tisztázatlan, hogy ezen, támogatásra érdemes honfitársaink, milyen szociális, munkaügyi ellátásra jogosultak valójában, és betegségükből fakadó munkavállalási nehézségükre vonatkozóan milyen orvosi igazolásra van szükségük. Mindezek alapján kérdezem a tisztelt Miniszter urat:

- A kormány információi szerint hány olyan érintett van a magyarországi munkaügyi és szociális ellátórendszerben, aki nem rendelkezik a szükséges szolgálati idővel és munkaképesség-vesztési mértékkel, és közben betegsége miatt nem képes arra, hogy a munkaügyi ellátórendszerrel kötelezően előírt együttműködési kötelezettségének eleget tegyen? Az elmúlt 12 hónapban hány ilyen ember került ki a munkanélküliségi statisztikákból?
- Számukra a kormány álláspontja szerint milyen állami ellátás folyósítható és mennyi ideig, ha nem rendelkeztek kellő szolgálati jogviszonnal, és 50 százalékosnál kisebb mértékű a


munkaképesség-vesztésük, de mégsem képesek együttműködni a munkaügyi ellátórendszerrel, és a számukra kiadott munkát, közmunkát nem tudják elfogadni, elvégezni?

- Amennyiben netán ezen érintetti kör mégis jogosult a kormány értelmezése szerint valamennyi ideig valamilyen ellátási formára, akkor e személyi kör kikre terjed ki? Azokra, akik 2016 ősze után veszítették el jogosultságukat az aktív korúak foglalkoztatást helyettesítő támogatására vagy netán minden olyan érintettre, aki nem rendelkezik a szükséges szolgálati idővel és közben beteg, bármikor is veszítette el jogosultságát?
- Mi a pontos szabályozási státusza azon orvosi igazolásnak, foglalkozás-egészségügyi orvosi véleménynek, amely különbözik az állami szerv, a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal által kiállított szakvéleménytől? Aki egy ilyen orvosi igazolással igazolja betegségét, amely lehetetlenné teszi számára a munkaügyi ellátórendszerrel való együttműködést, a felkínált munkalehetőség kötelező elfogadását, az milyen ellátásra jogosult?
- Hogyan, milyen igazolás alapján tesz különbséget a munkaügyi ellátórendszer ezen új jogszabályi feltételrendszerben azon érintettek között, akik betegségük, kisebb mértékű egészségkárosodásuk miatt valóban nem képesek közmunkában részt venni avagy elfogadni a felkínált munkalehetőséget, és azok között, akik valójában nem betegek, nem rokkantak, de mégsem akarnak együttműködni a szociális és munkaügyi ellátórendszerrel?

Álláspontom szerint most a munkaügyi statisztikának a kormány politikai érdekei szerinti befolyásolása miatt fontos támogatotti csoportok kerültek ki a magyar szociális és munkaügyi ellátórendszerből. Fontos volna tisztán látni, hogy minden érintetti csoport, beteg, de nem rokkant, a szükséges szolgálati idővel rendelkező avagy nem rendelkező, pontosan milyen juttatásra jogosult, és milyen együttműködésre kötelezett valójában, milyen igazolások mellett.

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2017. május 2.

  
dr. Szabó Szabolcs  
független országgyűlési képviselő  
(Együtt)